Память святых авв Агафона и Илии Арселайских.

Об авве Агафоне и авве Илии, пустыножителях Синайских, живших в VI веке, есть небольшое упоминание в книге «Подвижники благочестия Синайской Горы», гласящая о них следующее: «авва Агафон и авва Илия подвизались в Арселайской пустыне, на Синае, родом они были армяне, и оба были пресвитерами. В один день авва Илия сказал авве Агафону:

-«Брат, приготовься, тебя скоро позовет Господь. Ибо я сего дня видел тебя в новой одежде, шедшего на царский брак и слышал, как Домовладыка говорил: «Добре пришел авва Агафон; отворите ему чертог и дайте место».

Как сказал авва Илия – так и сбылось. Спустя пять дней после сего авва Агафон отошел ко Господу».

Память преподобных авв Агафона и Илии Арселайских Вселенская Православная Церковь празднует июня $4\,(17)^1$.

¹ Исп. лит.: «Подвижники Благочестия Синайской Горы», Москва, 1994; Энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона «Христианство». Москва, 1995, т. III, сс. 578, 623.